



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Сколько дорог, проездов и тротуаров отремонтировали в этом году в Омске. > стр. 2

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Советском округе в рамках проекта «Решают люди» в этом году появилось пять спортивных площадок > стр. 4

КУЛЬТУРА

ВЫСОКИЙ СТАТУС

Омск продолжает бороться за звание «Культурная столица – 2026».



Во втором этапе конкурса за это звание борются: агломерация городов Зарайск и Коломна, Владивосток, Владимир, Вологда, Екатеринбург, Иркутск, Омск и Томск.

Город-победитель назовут в декабре, а пока еще можно принять участие в народном голосовании. Статус «Культурная столица России» позволит проводить общероссийские мероприятия в этой сфере в Омске, привлекать дополнительное финансирование на развитие инвестиционной и туристической привлекательности города и региона.

СВО

ЗАЩИТА РОДИНЫ – В ПРИОРИТЕТЕ

Продолжается отбор на военную службу по контракту бойцов и женщин, имеющих медицинское образование.

По решению губернатора Омской области Виталия Хоценко военнослужащим, которые заключили контракт в пунктах отбора Омской области с Министерством обороны, положена единовременная выплата в размере 805 тысяч рублей с учетом федеральных, региональных и муниципальных средств.

Отбор на военную службу по контракту в Вооруженные силы Российской Федерации проводится в стационарных и мобильных пунктах, которые работают в каждом округе города, а также в передвижных пунктах (автобусах), курсирующих по городу.

Информацию о порядке заключения контракта можно получить по телефонам: **122, 8 (3812) 37-67-11**, а также обратившись в военный комиссариат по месту жительства или в центр отбора граждан на военную службу по контракту «Сириус» (8-я Марьяновская, 1а).



ВЕСТИ СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 декабря 2004 года |

№ 8 (172) октябрь 2024

| www.admomsk.gosuslugi.ru



Уважаемые омичи!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЕМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!

С момента, когда народное ополчение сумело преодолеть смуту и разобщенность, прошло более четырех веков, но этот патриотический порыв привел к осознанию того, что будущее Родины зависит от единения народа.

С тех пор страна прошла многие серьезные испытания, но сила и справедливость, верность идеалам позволили россиянам консолидироваться в трудные времена, отстоять свою позицию и достичь сегодняшних высот во всех сферах развития.

Сложности есть и сегодня, но мы вместе, мы едины, и мы победим.



Мэр города Омска С.Н. Шелест

С праздником, мира, благополучия, счастья, крепкого здоровья и успехов в труде всем омичам во имя России!



Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут

МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

БОЛЬШАЯ УБОРКА

За время осеннего месячника чистоты омичи убрали 3,2 тыс. кубометров различных отходов.

В общегородском субботнике приняли участие около 49 тысяч жителей города.

В течение месяца высажено 1124 дерева и 1290 кустарников. В сквере Суворова в традиционной осенней высадке деревьев приняли участие губернатор Омской области Виталий Хоценко, спикер Законодательного собрания Омской области Александр Артёмов и мэр Омска Сергей Шелест. В конце сентября здесь уже появилось более полусотни саженцев канадского клена. Дополнительно высажено 80 новых саженцев, из них 46 пирамидальных

тополей, 12 сосен, 8 краснолистных черёмух и 14 кустов обыкновенной сирени, выращенных в городском питомнике.

«Мы и дальше будем заниматься озеленением Омска, – отметил губернатор Виталий Хоценко. – Хотим, чтобы он снова стал городом-садом».

В этом году в Омске также появилось 6 ландшафтных композиций с использованием многолетних растений: в Первомайском сквере, на Соборной площади, на улице Красный Путь возле домов № 129–133, в Городском саду, рядом с кинотеатром «Маяковский» и на проспекте Комарова. У каждой ландшафтной композиции своя концепция и свой видовой состав. Для оформления использовано более



15 тысяч многолетних растений и кустарников.

«Муниципальные агрономы будут продолжать осенние посадки до середины ноября», – сообщил мэр Сергей Шелест.

Глава города также поблагодарил за участие в месячнике чистоты всех неравнодушных жителей, коллективы предприятий и учреждений, сотрудников мэрии и правительства региона.



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

20 октября в стране отметили День работников дорожного хозяйства. Омские дорожники подводят предварительные итоги масштабного ремонта дорог текущего сезона.

В этом году работы велись по трем направлениям: аварийно-восстановительный ремонт, капитальный ремонт по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» и благоустройство проездов и тротуаров в городских округах по заявкам омичей в рамках муниципального задания силами городского управления дорожного хозяйства и благоустройства.

Омские дорожники провели аварийно-восстановительный ремонт 392 тысяч кв. м дорог, на это ушло 46,6 тысячи тонн асфальтобетонной смеси.



По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» проведен ремонт 9 автомобильных дорог общей площадью 177 тыс. кв. м: по улицам 60 лет Победы, 6-я Шинная, Маяковского,

Заозерная, Коммунальная, Волочаевская, Омская, Гусарова, а также на Театральной площади.

При этом начало работ на улице Заозерной (от остановки общественного транспорта «Школа

№ 18» до ул. Бородина) – это работа на опережение, поскольку мероприятие запланировано к реализации в 2025 году. Кроме Заозерной в следующем году планируется выполнить ремонт еще 4 дорог: ул. 7-я Северная; ул. Ленина; ул. Воровского (от ул. 1-я Трамвайная до границы города) и ул. Герцена (от ул. Интернациональной до ул. Октябрьской).

«Здесь идет хорошая поддержка со стороны федерального центра, спасибо нашему президенту Владимиру Путину. Нареканий со стороны жителей по поводу дорог сейчас меньше, чем в прошлые годы», – отметил мэр Омска Сергей Шелест.

Дополнительно в рамках субсидий из дорожного фонда Омской области проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия на отдельных участках дорог по пр. Маркса, ул. Красный Путь и



Волгоградской на сумму 106,9 млн руб., общая площадь ремонта составила 98 тыс. кв. м.

Кроме того, в текущем году в стадии завершения мероприятия по ремонту и обустройству 90 межквартальных и внутриквартальных проездов многоквартирных домов, 42 дорог в секторе индивидуальной жилой застройки, 57 подъездных и пешеходных путей к образовательным учреждениям и 156 тротуаров, пешеходных дорожек и подходов к пешеходным переходам. Приоритеты определяются согласно исполнению судебных решений и предписаний контрольно-надзорных органов.

ЖКХ

К ХОЛОДАМ ГОТОВЫ

Задача по обеспечению теплоснабжением миллионного города выполнена. В этом году омским коммунальщикам пришлось как никогда сложно – в полной мере сказались проблемы многолетнего недофинансирования и дефицита квалифицированных кадров.

ПОДКЛЮЧЕНИЕ ТЕПЛА

Износ тепловых сетей сегодня составляет порядка 70%, в то же время существует проблема недофинансирования АО «Тепловая компания». За последние 8 лет муниципальное предприятие недополучило порядка 7 миллиардов рублей.

Кроме того, предприятию не хватает кадров. В компании открыто порядка 300 вакансий, только сварщиков требуется 70 человек.

– Эти факторы повлияли на то, что вместе с губернатором Виталием Хоценко мы приняли решение начать отопительный сезон раньше обычного, пока на улице тепло, чтобы успеть устранить возникающие в системе нарушения, – рассказал мэр Омска Сергей Шелест.

В начале сезона проведены гидравлические испытания, чтобы выявить проблемные участки и произвести там замену труб, в результате произошло более 300 порывов. При нехватке сил в помощь «Тепловой компании» привлекались бригады из районов Омской области, подведомственных организаций, АО «Омскоблводопровод», компании «Транснефть – Западная Сибирь».

При поддержке областной власти в Омске начали действовать программы по модернизации инфраструктуры. За прошлое лето удалось заменить 22 километра

труб. При этом, по данным «Тепловой компании», для поддержания работоспособности системы необходимо менять ежегодно порядка 100 километров сетей.

Город надеется на поддержку федерального центра. Разработаны уже планы и сметы работ на год стоимостью 1 млрд рублей и на 5 лет – на 7 млрд рублей.

УБОРКА СНЕГА

Этой зимой город будет справляться со снегом имеющимися силами.

К работе в зимних условиях к 1 ноября подготовлены все 400 единиц техники. Кстати, это количество существенно ниже норматива – необходимо 1800 единиц техники, в связи с чем ежегодно парк техники пополняется в соответствии с возможностями бюджета. Так, в этом году приобретено 8 тяжелых грейдеров, погрузчики, шнекороторы, самосвалы, навес-



ное оборудование. До конца года в Омск поступит еще 41 единица спецтехники. На следующий год в бюджете на эти цели заложили на 50 млн рублей больше – 200 млн вместо 150 млн рублей. Также ожидается поддержка со стороны правительства Омской области – порядка 150 млн рублей.

В полном объеме подготовлена пескосоляная смесь, при непогоде бригады УДХБ переходят на

круглосуточный режим, выводят мини-технику, на некоторых участках производят обработку песком вручную.

В дорожной сфере проблема дефицита кадров еще острее: вместо необходимых 4–5 тысяч человек сейчас работают около 1,2 тысячи. В мэрии приняли решение выделить дополнительные средства на зарплату дорожникам, чтобы привлечь работников в отрасль.

ВАКАНСИИ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ:

АО «ТЕПЛОВАЯ КОМПАНИЯ»

ТРЕБУЮТСЯ мастер, техник-теплотехник 1 категории, электрогазосварщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесари различных направлений, оператор котельной, аппаратчик ХВО, машинист экскаватора, тракторист, водитель, уборщик.

Официальное трудоустройство, все социальные гарантии, достойная зарплата дважды в месяц; пятидневная рабочая неделя. Выдача спецодежды, СИЗ; медосмотр, обучение и повышение квалификации за счет организации; оплачиваемые дополнительные дни отдыха и матпомощь, организация детского летнего от-



дыха и др. составляющие доп. соц. пакета; возможно предоставление жилья в общежитии на время трудовых взаимоотношений.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. 24-я Северная, 125а, 2 этаж, каб. 203. Телефон 68-07-22, эл. почта BegalSP@mptk55.ru

БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «УПРАВЛЕНИЕ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЛАГОУСТРОЙСТВА»

ТРЕБУЮТСЯ водители, рабочие дорожных служб, зеленого хозяйства и служб благоустройства, машинисты спецтехники, слесари, техники и другие специалисты. Официальное трудоустройство, достойная и стабильная зарплата (от 50 тыс. руб. у квалифицированных рабочих), бонусы, отпуск, надбавка за выслугу лет, льготы на медобслуживание и семейный отдых. Для иногородних есть общежитие. Обращаться в отдел кадров, тел. 21-67-71.

МП Г. ОМСКА «ПАССАЖИРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 8»

ТРЕБУЮТСЯ водители категории «D». Сменный график, зарплата от 55 тыс. рублей, отпуск 42 календарных дня, возможность льготного выхода на пенсию. Доставка до работы транспортом предприятия, бесплатный проезд. Обращаться по адресу: ул. 2-я Солнечная, 27. Контактные телефоны: 66-58-90, 66-59-16.

МП Г. ОМСКА «ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТРАНСПОРТ»

Обучиться на водителя троллейбуса или трамвая можно бесплатно, выплачивается стипендия, гарантировано трудоустройство. Обращаться в отдел кадров: ул. Красный Путь, 84, тел. 23-07-21.

ДЕРЕВЬЯ ДЛЯ ЮБИЛЕЙНОГО

В микрорайоне Юбилейный Советского округа высадили 18 крупномерных сосен. Работы ведутся в рамках проекта «Решают люди», стоимость благоустройства составляет около 6 млн рублей.

Как рассказали в администрации Советского округа, в настоящее время вблизи дома 157 по проспекту Мира подрядной организацией «Братья Грин» ведутся работы по благоустройству.

Здесь высадили 18 трехметровых сосен и 450 кустов кизильника. После завершения посадочных работ АО «ОмскВодоканал» была предоставлена вода для полива деревьев. На объекте завершены работы по укладке тротуарной плитки, а в скором времени будут установлены светильники на солнечных батареях.

Помимо этого, здесь появятся 12 лавочек и 9 урн, которые на безвозмездной основе предоставляет генеральный директор ЖБИ № 5 Сергей Романюк.

ВАЖНО:

Средства для номинации «Решают люди» конкурса муниципальных грантов на общественно полезные проекты были выделены по инициативе губернатора Омской области Виталия Хоценко.



ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНАМ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

Омичу помогли оформить в собственность земельный участок в Николаевке.

Как рассказали в администрации Советского округа, семья участника СВО, ветерана боевых действий приобрела жилой дом с земельным участком, но не успела оформить право собственности, а продавец дома скончался.

«У омича на руках были расписка, подтверждающая передачу денег продавцу, свидетельские показания и старый технический паспорт на дом, но ему не удавалось оформить право собственности. Он обращался в различные инстанции, но ему не смогли помочь. Специалисты администрации округа разобрались в ситуации и нашли вариант решения, на всех этапах консультировали», – рассказала главный специалист отдела правового обеспечения, муниципальной службы и кадров администрации Советского административного округа города Омска **Евгения Вихман**.

Сотрудники окружной администрации помогли сформировать пакет документов, чтобы бесплат-

но оформить земельный участок в соответствии с федеральным законом 137-ФЗ: участок, на котором жилой дом возведен до 14 мая 1998 года, можно оформить в собственность, если человек постоянно проживал в этом доме, а права иных лиц отсутствуют.

Омич обратился в департамент архитектуры и градостроительства мэрии для предварительного согласования бесплатного предоставления земельного участка, а затем оформил участок в собственность.

Добавим, что в администрации Советского округа стараются решать все вопросы семей омичей, исполняющих воинский долг в рамках специальной военной операции, в округе работает штаб помощи таким семьям.

СПРАВКА

Обращения принимаются с понедельника по четверг с 08:30 до 17:45, в пятницу – с 08:30 до 16:30, обед – с 13:00 до 14:00, а также по телефону 23-74-93.

НОВЫЕ СПОРТПЛОЩАДКИ

В рамках проекта «Решают люди», инициированного главой региона Виталием Павловичем Хоценко, в Советском округе появилось пять спортивных площадок для занятий активными видами спорта по адресам: ул. Тюленина, 11; ул. Энтузиастов, 19а; ул. Химиков, 12а.

Также площадки появились: – в микрорайоне Большие Поля у школы № 5 – дополнительно на территории появились трибуны, новое освещение; – в сквере СибНИИСХоза, где кроме обустройства спортплощадки проведены комплексные работы по благоустройству общественной территории.

В ходе выполнения работ на объектах уложено резиновое покрытие с разметкой, установлены



футбольные ворота, смонтированы щиты с кольцами для игры в баскетбол. Площадки огорожены.

Сумма выделенных средств составила более 20 миллионов рублей.



БЛАГОУСТРОЙСТВУ БЫТЬ



Как рассказали в администрации Советского округа, в Советском округе продолжается процесс упорядочения размещения гаражей. Таким образом, владельцы незаконных гаражей в границах улиц Энергетиков – Химиков призывают добровольно убрать конструкции.

Владельцам гаражей необходимо в добровольном порядке перенести гаражи в другое место, предварительно согласовав его в администрации округа, до 31 марта 2025 года.

Специалисты окружной администрации призывают жителей не игнорировать объявления. Гаражи, которые не будут вынесены в добровольном порядке, подлежат принудительному выносу в мае 2025 года.

Напомним: чтобы вернуть гараж, вынесенный принудительно, владельцу необходимо оплатить расходы, понесенные при выно-

се, а также за хранение гаража на площадке временного хранения.

Добавим, что проект благоустройства пешеходной аллеи в границах улиц Энергетиков – Химиков в Советском округе занял второе место по итогам Всероссийского онлайн-голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2025 году в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». При появлении финансирования в следующем году на этой площадке будут происходить благоустроительные работы, а это значит, что незаконные гаражи начнут мешать преобразованию аллеи в современное общественное пространство.

СПРАВКА

По всем вопросам владельцам незаконно установленных объектов необходимо обращаться в администрацию округа: Красный Путь, 107, каб. 210 в приемное время: вт с 09:00 до 13:00, чт – с 14:00 до 17:00.

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

В Советском округе мероприятия, связанные с призывом омичей на военную службу, проходят в плановом режиме.

Осенний призыв проходит в установленные законодательством сроки – по 31 декабря текущего года.

Оповещение юношей о явке на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, осуществляется повестками в бумажном

виде – лично призывникам под расписку либо заказными письмами. Отправка призывников со сборных пунктов началась с середины октября.

Все призывники будут направлены для прохождения военной службы в пункты постоянной дислокации соединений и воинских частей.

Срок военной службы по призыву составит 12 месяцев.

ЦИТАТА

«В ходе осеннего призыва военным комиссариатом Центрального и Советского административных округов города Омска планируется направить на военную службу не менее 240 граждан, проживающих в Советском округе», – рассказала заместитель главы администрации Советского округа Алена Клыкова.



Налог на доходы физлиц

Налог на доходы физических лиц рассчитывается на основании сведений о доходах, представленных в налоговые органы организациями и индивидуальными предпринимателями (налоговые агенты), а также организаторами азартных игр (казино) в отношении доходов по которым не удержан НДФЛ и (или) с доходов, совокупная налоговая база по которым превышает 5 млн рублей (ст. 228 НК РФ)

Способы уплаты налогов:

- сервис «Личный кабинет для физических лиц»;
- мобильное приложение «Налоги ФЛ»;
- сервис «Уплата налогов и пошлин»;
- Портал gosuslugi.ru;
- платежные терминалы банков, кассы отделений почтовой связи по реквизитам платежей, указанных в налоговом уведомлении

Выберите способ получения налогового уведомления

Получить налоговое уведомление просто:

- в электронном виде в Личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС России или в мобильном приложении «Налоги ФЛ»
- в электронном виде на Портале Госуслуг

Налоговое уведомление НЕ направляется если:

- у физического лица есть льготы, вычеты или иные установленные законодательством основания, полностью освобождающие от уплаты налога;
- общая сумма налогов составляет менее 300 рублей, за исключением случая направления налогового уведомления в календарном году, по истечении которого утрачивается возможность направления налоговым органом налогового уведомления

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

2 ДЕКАБРЯ

СРОК УПЛАТЫ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

Промо-страница «Налоговое уведомление 2024 года»

Телефон контакт-центра 8-800-222-2222 (бесплатно)

www.nalog.gov.ru

НАБОР ЮНОШЕЙ В ВУЗЫ МЧС РОССИИ

Главное управление МЧС России по Омской области

- ПОЛНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ (питание, обмундирование, проживание)
- ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ (стипендия в размере от 12 000 до 19 000 р.)
- ЕЖЕГОДНЫЙ ОТПУСК С ОПЛАЧИВАЕМОМ ПРОЕЗДОМ
- ГАРАНТИРОВАННОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО
- ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ ВХОДИТ В ОБЩИЙ СТАЖ
- ПО ОКОНЧАНИИ СПЕЦИАЛЬНОЕ ЗВАНИЕ «ЛЕЙТЕНАНТ ВНУТРЕННЕЙ СЛУЖБЫ»
- ОТСРОЧКА ОТ ПРИЗЫВА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ
- СРОК ОБУЧЕНИЯ – 4 года или 5 лет, в зависимости от направления

Льготы при поступлении:

- дети сирых (без попечения) до 23 лет;
- дети участников СВО;
- участники боевых действий;
- иные граждане, имеющие льготы предусмотренные законодательством России

Учебная практика в боевых подразделениях

- ДИПЛОМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА
- ПРОФЕССИЯ, КОТОРОЙ ГОРДИШЬСЯ
- УМЕНИЕ СПАСАТЬ ЖИЗНИ
- НАВЫКИ ВЫЖИВАНИЯ В ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ
- ЯРКАЯ КУРСАНТСКАЯ ЖИЗНЬ
- УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКИХ ФОРУМАХ И ПРОЕКТАХ
- ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ИСПЫТАНИЯ:

В зависимости от выбранной специальности разные:

- военно-врачебная комиссия;
- математика (профильный уровень) (ЕГЭ);
- Физика / Информатика (ЕГЭ);
- русский язык (ЕГЭ);
- физподготовка (подтягивание на перекладине, бег 100 м., кросс 3000 м.);
- математика (экзамен письменно в ВУЗе)

ПРОФЕССИЯ ДЛЯ СИЛЬНЫХ ДУХОМ ЛЮДЕЙ

Главное управление МЧС России по Омской области

тел. для справок: 26-94-24

БУДЬ НАРОДНЫМ ДРУЖИННИКОМ

ВОПРОС-ОТВЕТ

Кто такие дружинники?

Ответ: В народные дружины вступают люди с активной жизненной позицией, которые хотят внести свой вклад в общественную безопасность города.

- Дружинники принимают участие в спортивных, культурно-массовых и патриотических мероприятиях, которые проходят на территории города Омска.
- Активисты заняты в обеспечении общественного порядка, организации рейдов по закрашиванию надписей, рекламирующих запрещенные вещества.

СПРАВКА

Вступить в добровольную народную дружину может каждый желающий омич старше 18 лет. Для этого необходимо обратиться в департамент общественной администрации Омска по телефону 78-78-43.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Кто такие дружинники?

Ответ: В народные дружины вступают люди с активной жизненной позицией, которые хотят внести свой вклад в общественную безопасность города.

- Дружинники принимают участие в спортивных, культурно-массовых и патриотических мероприятиях, которые проходят на территории города Омска.
- Активисты заняты в обеспечении общественного порядка, организации рейдов по закрашиванию надписей, рекламирующих запрещенные вещества.

ПАмятка по гражданской обороне

Доведение сигналов гражданской обороны осуществляется путем подачи предупредительного сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» предупредительного включения сирен, прерывистых гудков и других средств речевого оповещения с последующей передачей речевой информации.

При этом необходимо включить телевизор, радиоприемник, респиратор радиотракторной сети и прослушать сообщение о неадекватных сигналах или информации о действиях.

По сигналу «ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА»:

- Отключить свет, газ, воду, отопительные приборы
- Взять документы, аптечку, запас продуктов и воды, вещи.
- Плотно закрыть окна и двери.
- Пройти в закрепленное укрытие.

По сигналу «ХИМИЧЕСКАЯ ТРЕВОГА»:

- Отключить свет, газ, воду, отопительные приборы
- Взять документы, аптечку, запас продуктов и воды, вещи.
- Плотно закрыть окна, отключить вытяжку, обеспечить герметизацию помещений (закрыть шторы, завесы).
- Использовать средства индивидуальной защиты (при наличии), остаться в герметичном помещении или укрыться в закрепленном укрытии.

По сигналу «РАДИАЦИОННАЯ ОПАСНОСТЬ»:

- Отключить свет, газ, воду, отопительные приборы
- Взять документы, аптечку, запас продуктов и воды, вещи.
- Плотно закрыть окна, отключить вытяжку, обеспечить герметизацию помещений (закрыть шторы, завесы).
- Принять защитный препарат.
- Использовать средства индивидуальной защиты (при наличии), остаться в герметичном помещении или укрыться в закрепленном укрытии.

По сигналу «ОТБОЙ» вышесерийных сигналов:

- Вернуться из укрытия в место проживания.
- Быть в готовности к возможному повторению сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!».

КАК ВЕСТИ СЕБЯ ПРИ ОБСТРЕЛЕ

Сборный эвакуационный пункт

При эвакуации следует взять с собой

Документы и деньги	Одежда по сезону, теплые носки	Запас воды и еды
Посуда одноразовая, нож	Фонарик и запас батареек	Средства связи
Свеча, спички, зажигалка	Аптечка первой помощи	Средства гигиены

Действия при объявлении эвакуации

- Взять документы, необходимые вещи и продукты
- Выключить все электроприборы, закрыть окна, водопроводные и газовые трубы, квартиру/квартиру
- Прибыть на СЭП, зарегистрироваться, действовать по указанию
- Убыть в безопасный район эвакуации спокойно
- Прибыть на приписной пункт, зарегистрироваться
- Убыть в место приписки или в безопасное районное место согласно указанию

При эвакуации на транспортных средствах выполняйте все указания начальника поездов, автоколонн.

Укрытие (подвал)

При укрытии следует взять с собой

Документы и деньги	Слегкая одежда, одеяло	Запас воды и еды
Посуда одноразовая, нож	Аптечка первой помощи	Средства связи

Действия при укрытии

Спокойно пройти в укрытие, быстро и без шума занять свободное место или место, указанное дежурным.

Спокойно сидеть во всех местах, выполнять распоряжения дежурных, соблюдать требования безопасности.

КАК ВЕСТИ СЕБЯ

Порядок надвигания противогаза

- По команде «Газы!» задержать дыхание, не вдыхая воздух.
- Закрыть глаза.
- Достать противогаз из противогазной сумки, левой рукой доставая противогаз, а правой держать сумку снизу.
- Выдернуть клапан из фильтра.
- Перед надвиганием противогаза расположить большие пальцы рук снаружи, а остальные внутри.
- Приложить нижнюю часть подмаски на подбородок.
- Резко надвинуть противогаз на голову снизу вверх.
- Выдохнуть.
- Необходимо, чтобы после не образовался складок, очковый узел должен быть расположен на уровне глаз.
- Перевести сумку на бок.

ПРИ АТАКЕ БЕСПЛОТНЫХ ЛЕТАТЕЛЬНЫХ АППАРАТОВ

Если вы в здании

Спуститесь в подвал, на нижние этажи или в паркинг. Не пользуйтесь лифтом.

Если нет подвала или паркинга:

- Найдите помещение с внутренними стенами
- Сядьте на пол у бетонной стены и пригнитесь.
- Держитесь подальше от окон.
- Самое безопасное место в квартире – это ванная комната.

Если вы на улице

- Не паникуйте.
- Если услышали свист (снаряд, падайте на землю и прикройте голову руками).
- Займите в ближайшем здании, подземном переходе или паркинге.
- Если нет зданий или подземных переходов выберите место для укрытия (любое углубление, выступ и на земле или бетонные конструкции).
- Легите в укрытие, пока обстрел не прекратится.

Если вы в автомобиле или в общественном транспорте

- Оставьте машину.
- Подползайте к ближайшему укрытию: подальше от дома, подземные переходы, паркинги.
- Перебегать надо короткими быстрыми бросками сразу после прозвучавшего взрыва.
- Дождитесь на земле.
- Когда взрывы прекратятся, бегите к укрытию.

После окончания обстрела

- Не торопитесь выходить из укрытия.
- Внимательно смотрите под ноги.
- Не поднимайте с земли незнакомые предметы.
- Держите возле себя детей.

В ночное время и в затененных местах при передвижении использовать фонарь.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СРЕДСТВ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ